

МОНІТОРИНГОВА МІСІЯ ОБСЄ В УКРАЇНІ: Факти

21 березня 2014 року ОБСЄ відправила до України Моніторингову Місію у складі 100 цивільних спостерігачів. Далі наведено основні факти про Місію.

Чому ОБСЄ відправляє в Україну Моніторингову Місію?

Розвиток подій в Україні з листопада 2013 року призвів до загрози поглиблення протиріч між різними частинами українського суспільства з етнічних, мовних та політичних питань. Мир та стабільність в країні опинилися під загрозою. Держави-учасниці ОБСЄ, найбільшої регіональної безпекової організації, вирішили допомогти Україні та підтримати її.

Хто вирішив відправити Моніторингову Місію в Україну?

Місію відправлено на підставі запиту до ОБСЄ з боку уряду України та консенсусного рішення всіх 57 держав-учасниць ОБСЄ.

Якими є цілі Моніторингової Місії?

Спостерігачі сприятимуть зменшенню напруги та посиленню умов миру, стабільності та безпеки. Вони також допоможуть відстежувати та підтримати реалізацію принципів та зобов'язань, прийнятих в рамках ОБСЄ.

Чим займатиметься Місія?

Місія вступатиме в контакт з органами влади всіх рівнів, представниками громадянського суспільства, етнічними та релігійними групами та місцевими громадами для підтримки діалогу на місцях та зменшення напруги. Місія збиратиме інформацію та звітуватиме про ситуацію з безпекою, встановлюватиме факти за наслідками окремих інцидентів, включно з такими, що, як стверджується, призводять до порушення основоположних принципів ОБСЄ.

З кого складатиметься Місія?

До Місії увійдуть 100 спостерігачів з держав-учасниць ОБСЄ та країн-партнерів Організації; підтримку їхній роботі надаватиме місцевий персонал з України. Кожна держава-учасниця може відправити спостерігачів для участі в Місії. Очолить Місію Глава, призначений Чинним Головою ОБСЄ, Міністром закордонних справ Швейцарії Дідьє Буркгальтером.

Як працюватиме Місія?

Ключовими принципами роботи будуть неупередженість та прозорість.

Кожна група складатиметься з її керівника та дев'яти спостерігачів. Група ділитиметься на п'ять пар та працюватиме позмінно для забезпечення спостереження 24 години на добу, сім днів на тиждень.

Місія працюватиме у співпраці з спеціалізованими інституціями ОБСЄ та міжнародними організаціями, такими як ООН та Рада Європи.

Де працюватиме Місія?

Штаб-квартира Місії розміститься в Києві.

Спостерігачі на початковому етапі розмістяться групами по 10 осіб в Херсоні, Одесі, Львові, Івано-Франківську, Харкові, Донецьку, Дніпропетровську, Чернівцях, Луганську.

Мандат Місії поширюється на всю територію України – розміщення в додаткових регіонах потребує рішення Постійної Ради.

Як довго працюватиме Місія?

Місія направляється на період з шести місяців починаючи з 21 березня 2014 року, з можливістю подовження терміну в разі необхідності. Подовження мандату Місії має бути схвалене основним органом прийняття рішень в ОБСЄ – Постійною Радою, в разі наявності запиту з боку України.

Перед ким звітуватимуть спостерігачі?

Глава Місії регулярно звітуватиме через Головування ОБСЄ перед 57-ма державами-учасницями Організації під час засідань основного органу з прийняття рішень – Постійної Ради.

Хто дбатиме про безпеку спостерігачів?

Глава Місії буде відповідальним за достатні заходи для того аби створити безпечні умови роботи членів Місії. Він тісно координуватиме роботу з національними, регіональними та місцевими органами влади для досягнення домовленостей щодо свободи пересування членів Місії, він також враховуватиме поради Спеціаліста з питань безпеки Місії.

Члени Місії будуть неозброєними цивільним персоналом, але вони матимуть засоби особистого захисту, пристрої радіо- та супутникового зв'язку, та в тих місцях, де це буде потрібно, броньовані автомобілі.

Було визначено відповідальних за безпеку, розроблено плани дій у випадку надзвичайних ситуацій аби подбати про безпеку всього персоналу Місії.

Спостерігачі звітуватимуть перед Главою Місії про будь-які обмеження свободи пересування або інші перешкоди у виконанні їхніх завдань.

Чи відрізняється ця Моніторингова Місія від візиту військового персоналу ОБСЄ?

Так. Група військових та цивільних представників держав-учасниць ОБСЄ відвідала Південь та Схід України в період з 5 по 20 березня з метою перевірки на прохання влади України. Цей візит відбувався згідно Глави III Віденського Документу 2011 року, за якою передбачається можливість добровільного прийняття візитів державою-учасницею ОБСЄ з метою розвіяти підозри про незвичну військову діяльність.

Склад учасників візиту з метою військової перевірки та Моніторингової Місії буде різним.

Чи спостерігатиме Місія за достроковими президентськими виборами у травні?

Ні. Місія зі спостереження за виборами від Бюро демократичних інститутів та прав людини ОБСЄ (БДІПЛ) вже перебуває в Україні для спостереження за підготовкою те перебігом кампанії напередодні дострокових виборів президента, що відбудуться 25 травня 2014 року.

Місія зі спостереження за виборами була направлена в Україну у відповідь на запрошення її органів влади.

В день голосування, до експертів БДІПЛ приєднається група спостерігачів Парламентської Асамблеї ОБСЄ, а також делегації з інших парламентських інституцій.

БДІПЛ є спеціалізованим органом ОБСЄ з питань виборів, прав людини та демократизації, Бюро спостерігає за виборами у всіх державах – учасницях і оцінює їх з точки зору відповідності зобов'язанням ОБСЄ та іншим міжнародним стандартам демократичних виборів, а також відповідності національному законодавству.

Моніторингова Місія не спостерігатиме за виборами. Ані ця Місія, ані жодна інша місія ОБСЄ не спостерігала за так званім референдумом в Криму, проведеним 16 березня 2014 року.

Я журналіст. Як я можу зв'язатися з Моніторинговою Місією ОБСЄ для інтерв'ю/коментаря від спостерігачів?

До складу Місії буде призначено спеціаліста/помічника для зв'язків із ЗМІ, який працюватиме у штаб-квартирі Місії. Контактні дані будуть повідомлені пізніше.

Також можна надсилати запити на адресу press@osce.org.

Спостерігачі не зможуть надавати коментарі представникам ЗМІ щодо своїх оцінок відносно політичної, соціальної та безпекової ситуації в країні.